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СЕКЦІЯ 9. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ, 
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БЮДЖЕТУВАННЯ В УМОВАХ КОМП'ЮТЕРИЗАЦІЇ 
НА ТОРГІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
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В умовах ринкової економіки, що характеризується наявністю 
високонкурентного середовища, функціонування підприємств без 
використання інформаційно-комп'ютерних технологій уявити майже 
неможливо. Що, насамперед, пояснюється необхідністю якомога 
швидкого прийняття ефективних та адекватних управлінських рішень в 
умовах мінливого зовнішнього середовища. Вищенаведене 
підтверджується вимогами роботодавців, що висуваються до бухгалтерів 
при прийнятті на роботу - знання сучасних бухгалтерських програмних 
продуктів («1С», «Парус», «Галактика» та ін.). 

На підприємствах з великими обсягами інформації, яку слід збирати, 
обробляти, зберігати та передавати заінтересованим користувачам 
застосування комп'ютеризованих систем бюджетування дозволяє набагато 
зменшити витрати на її утримання в умовах ручної обробки інформації. 
Адже бюджетування є одним з найефективніших інструментів управління, 
що передбачає складання детального, скоординованого по всіх 
підрозділах та функціях плану роботи підприємства та контролю його 
виконання. Без застосування спеціалізованого програмного забезпечення 
неможливо здійснювати багатоваріантне планування, яке є необхідним у 
процесі формування бюджетів. 

Для впровадження комп'ютеризованої системи бюджетування на 
підприємстві необхідним є виконання двох основних умов: 

1) менталітет менеджменту; 
2) наявність необхідних фінансових ресурсів для впровадження 

системи, навчання персоналу та відповідного супроводу. 
В практиці підприємств виконання першої умови найчастіше 

зумовлено однією з наступних причин: 
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наявність великих обсягів операцій, які необхідно обробити в 
найкоротші строки та передати у вигляді якісної інформації для прийняття 
управлінських рішень. 

необхідність бачити в узагальненому та спрощеному вигляді 
витрат та доходів підприємства, «вузькі місця» діяльності 

ркетування та 
підприємства, та найбільш цінні його підрозділи. 

тенденція моди на впровадження систем 
необхідність певної протидії конкурентам. 

Залежно від причини, що виступила відправним попгговхом у 
впровадженні системи бюджетування можна виділити наступні їх види: 

1. Навчально-орієнтовані системи, що забезпечують одержання 
необхідних практичних навичок та досвіду, які мають мінімальний 
стандартний набір функцій впровадження яких є першим етапом у 
формування комп'ютеризованої системи бюджетування на підприємстві. 

2. Проблемно-орієнтовані системи, використання яких зумовлено 
хаотичною автоматизацією іяльності вирішенням нагальних 
невідкладних, конкретних проблем бюджетування на ділянках з 

інформації 
втратами 

загальної 
Загально-орієнтовані (комплексні) системи, інтегровані у склад 

управління комп'ютерної інформаційної системи 
підприємством. 

Виконання другої умови слід також розглядати з врахуванням вибору 
виду системи, яка впроваджуватиметься. Оскільки вона може бути 
реалізована, наприклад електронних таблиць Microsoft 

витратами на створення будуть витрати на заробітну плату 
програмістів підприємства або працівникам длу інформаційних 
технологій. Вартість же спеціалізованого рішення буде набагато 
дорожчою. 

Однак для того, щоб впроваджена система бюджетування забезпечила 
виконання поставлених задач необхідним є підтримка її впровадження з 
боку керівників всіх рівнів підприємства, а також відділу інформаційно-
комп'ютерних технологій, оскільки будь-яку систему доведеться 
адаптувати до особливостей діяльності підприємства та можливих змін. 

Швидшій реалізації проекту по впровадженню системи сприятиме 
донесення до кожного працівника стратегічних цілей підприємства через 
формування відповідних стратегічних карт, як для працівників, так і для 
підприємства в цілому. 

Виконання вищенаведених умов створює відповідний сприятливий 
«грунт» для впровадження комп'ютеризованої системи бюджетування на 
підприємстві. 

В результаті дослідження було проаналізовано 20 програмних 
продуктів, що забезпечують комп'ютеризацію процесу бюджетування на 
підприємстві. згруповано та проаналізовано 
класифікацією (комплексністю виконуваних функцій) 
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Окремі АРМ бюджетування. До систем цього класу можна віднести 
«Бюджет - Мастер 7.7», «ЕРАМ.Бюджетирование», «1С-Парус-
Бюджетное Планирование 1.0». 

Комплекси взаємопов'язаних АРМ бізнес-планування. До систем 
цього класу можна віднести системи «Adaytum e.Planning», «Corporate 
Planner», «Extensity MPC (Comshare MPC)», «PlanDesigner», «Hyperion 
Pillar», «ГМ: Оперативный финансовый учет» та ін. 

Інтегровані системи управління підприємством з модулем (контуром) 
для бюджетування. До систем цього класу відносяться системи «Алеф», 
«1С: Управління підприємством 8», «ФОЛИО Купец», «Oracle Corporate 
Performance Management», «ФРЕГАТ-КОРПОРАЦИЯ», « Oracle E-
Business Suite», «Microsoft Dynamics АХ», «SAP R/З», «QPR Collaborative 
Management», «RS-DataHouse» та ін. 

Нами пропонується для створення комп'ютеризованої системи 
бюджетування використовувати програмний продукт «Инталев: 
Корпоративные финансы». 

Програмно-методичний комплекс «Инталев: Корпоративные 
финансы» включає в себе методики постановки підсистем бюджетного та 
процесного управління, засоби для проектування регламентів системи 
управління фінансами, розширені можливості управлінського обліку та 
бюджетування. Зокрема, відносно бюджетування в системі існують 
наступні можливості: 

1. Розробка всіх бюджетів підприємства (бюджету руху грошових 
коштів, бюджету доходів та витрат і бюджету по балансу). 

2. Гнучке налагодження власної моделі бюджетування, включаючи 
складання бюджетів, механізм розробки та консолідації даних. 

3. Різноманітні способи планування (бюджетування); індексний, 
статистичний методи, введення даних від документів та агреговане 
планування. 

4. Можливість автоматичного складання оптимальних бюджетів за 
виділеними критеріями. 

5. Спеціальна підтримка складання планів товарообороту: бюджет 
обсягу товарообороту, бюджет витрат операційної діяльності, бюджети 
закупівель товарів та інші. 

6. Введення платіжного календарю та механізм оперативного 
контролю виконання бюджетів. 

7. Інтеграція з фактичним даними для цілей планування чи аналізу. 
Вибір саме цього програмного продукту пояснюється наступними 

об'єктивними причинами: 
програма є додатком до типових конфігурацій для «1С: 

Підприємства», «Комплексна», «Торгівля і склад», «Бухгалтерія», що 
дозволяє без додаткових витрат провести інтеграцію існуючих на 
підприємстві систем; 

програма розроблена з врахуванням можливості об'єднання з 
різними нетиповими конфігураціями; 



• програма має відносно недорогу вартість у порівнянні з програмами 
даного типу; 

• програма може використовуватись як готовий модуль при 
створенні нетипових конфігурацій, в проектах автоматизації будь-якого 
рівня складності з використанням «1С: Підприємства 7.7»; 

• програма дозволяє експортувати дані у вищопорядкові управлінські 
системи, що забезпечують управління ефективністю бізнесу (Инталев: 
Навигатор); 

• програма може забезпечувати управління документами та бізнес-
процесами завдяки інтеграції комплексами управління документами 
(Enterprise Content Management) та бізнес-процессами (Business Process & 
Workflow Management); 

• програма дозволяє реалізувати запропоновану схему 
комунікаційних зв'язків та запропоновану методику бухгалтерського 
обліку виконання бюджету на підприємствах роздрібної торгівлі. 

ПОДАТКОВІ ПЕРЕВІРКИ 
ЯК ФОРМИ ПОДАТКОВОГО КОНТРОЛЮ 

ДАЦЕНКО Г. В. 
кандидат економічних наук, 
доцент кафедри фінансового контролю та аналізу 
БЕРЕГЕЛЬСЬКА Т. Ю. 
студентка 
Вінницький торговельно-економічний інститут 
Київського нагронального торговельно-економічного університету 
м. Вінниця, Україна 

Податкова система, як і будь-яка інша, потребує постійного контролю 
за механізмом її впровадження і реалізації. З допомогою податків, зборів 
та інших обов'язкових платежів здійснюється акумуляція грошових 
фондів до бюджетів всіх рівнів, яка вимагає контролю за повнотою та 
своєчасністю сплати податків, поданням податкової звітності. 

Метою роботи є дослідження теоретичних аспектів однієї з форм 
податкового контролю - податкової перевірки. 

Науковці, які досліджували дане питання: Ф.Ф. Бутинець ,О.Д. 
Василик, Л.К. Воронова, О. Воронкова, М.М. Весельний, П.М. Гарасим та 
багато інших. 

Податковий контроль - система заходів, що вживаються 
контролюючими органами з метою контролю правильності нарахування, 
повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а також дотримання 
законодавства з питань регулювання обігу готівки, проведення 
розрахункових та касових операцій, патентування, ліцензування та іншого 
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